

В Петербурге сегодня 21 000 почетных доноров. У нас существует единая компьютерная городская база доноров, так что при необходимости можно быстро найти человека с нужной группой крови.



Желающих стать донорами собралось много. Пришлось даже посидеть в очереди.

«Бездарная трата крови — не для меня»

НА ПРИЗЫВ СТАТЬ ДОНОРОМ ОТКЛИКНУЛАСЬ МОЛОДЕЖЬ

На часах без десяти девять, а у закрытых дверей Городской станции переливания крови на Московском проспекте, 104, уже толпится народ. — чера услышала по радио, что будет проводиться суббота донора, что больницам очень нужна кровь, так как ее запасы в городе заканчиваются. Решила помочь и вот пришла с утра пораньше, пока нет сильной жары, — сообщила корреспонденту « ечёрки» девушка, назвавшаяся Марией. — Работаю в Сбербанке контролером-кассиром. Кровь буду сдавать впервые, немного страшно...

РОВНО в девять двери станции открываются, доноров встречают волонтеры Красного Креста. Они в красных майках, поэтому в толпе заметны сразу. Сначала всех направляют в гардероб за бахилами, которые выдаются бесплатно. Затем на третий этаж — здесь выстраивается очередь в регистратуру за анкетами. В них примерно тридцать вопросов. Есть, например, такой: «В течение последних шести месяцев прокалывали ли вам уши или делали другой пирсинг? Делали ли вам акупунктуру или татуировку?»

— К сожалению, бывали случаи, когда из-за несоблюдения санитарных требований в салонах, где делают пирсинг и тату, люди заражались различными инфекционными заболеваниями, в том числе гепатитом и даже СПИДом, — поясняет главный врач городской станции переливания крови Владимир Красняков. — Поэтому каждый донор должен в анкете честно перечислить все болезни, которыми он бо-

лезел, указать правильно свой адрес, поставить свою подпись, которая обязывает его отвечать за правдивость изложенных сведений. Разумеется, вся сданная

кровь тщательно проверяется и исследуется, прежде чем закладывается на хранение. Сегодня мы принимаем только начинающих доноров, их данные заводятся в компьютер. У кадровых доноров свое расписание. По правилам кровь сдавать можно один раз в два-три месяца, это время необходимо для того, чтобы организм полностью восстановился. Но бывают чудачки, которые пренебрегают правилами. Недавно один решил подзаработать и сначала сдал кровь в одном месте, потом в другом, в третьем его поймали благодаря тому, что в компьютере были соответствующие сведения о нем...

Заполнив анкету, доноры занимают очередь к терапевту. Врач проверяет анкету, измеряет давление, проводит осмотр и выносит вердикт, может ли человек быть донором, если да — сколько крови он должен сдать. Этот показатель колеблется от 200 до 400 граммов в зависимости от веса. Затем надо еще сдать кровь из пальца для определения количества гемоглобина. Если низкий — к сдаче крови вас не допустят. Кстати, при малом весе тоже.

— Сегодня мне наконец-то разрешили сдать кровь, — поделилась молодой юрист Ирина, похожая на топ-модель, — у меня рост 170 см, вешу я сейчас около 56 кг, этого было маловато. Когда я приходила на станцию переливания крови, на меня критически смотрели и говорили: нет, вам кровь сдавать не стоит. Сначала наберите вес.

В помещениях станции температура нормальная: работают кондиционеры, а на улице уже нещадно палит солнце, однако народ все прибывает и прибывает.

— Муж вычитал в Интернете объявление, что приглашаются доноры, и мы ре-



Многие доноры, сдав кровь, не хотели получать за это деньги.

шили прийти и сдать кровь, надеемся, что кому-то поможем победить болезнь, а то и жизнь спасти, — рассказывает экономист Елена. — Но вообще-то информации о таком важном мероприятии, считаю, в городе недостаточно. Вот мы сейчас только что вернулись из Швеции, там стали свидетелями молодежной акции. За неделю до нее чуть ли не на каждом доме висел флажок с рекламой этого мероприятия. Если бы было больше рекламы, уверена, пришло бы гораздо больше народу.

Перед тем как отправиться в кабинет на забор крови, доноры в буфете пьют чай с печеньем и обмениваются впечатлениями.

— В декабре сдавала кровь в больнице на улице Динамо, там нас плотно покормили перед сдачей, а потом еще и сухой паек с собой дали, — рассказывает студентка Технологического института Юлия.

— Да, донорам положено усиленное питание после сдачи крови, и по закону в качестве компенсации мы им выдаем определенную сумму в зависимости от количества сданной крови, в среднем 500 рублей. На эти деньги они могут пойти и купить набор продуктов, — поясняет главный врач, — многие от этих денег отказываются, говорят: мы не за деньгами пришли, а помочь ближним. Приходится деньги вручать чуть ли не насильно, закон есть закон.

На последнем этапе волонтеры вручают

донорам деньги и справки, которые дают право на два оплачиваемых отгула. Можно присовокупить их к отпуску. Каждый получает еще и футболку с решительной надписью: «Бездарная трата крови не для меня. Я — донор».

Молодых людей волонтеры приглашают вступить в международный клуб «25».

— В клуб принимаются люди до 25 лет, задача каждого его члена до этого возраста накопить двадцать кровотодач, — рассказывает волонтер Анна. — Также миссия членов клуба — пропагандировать донорство.

Кстати, чтобы стать почетным донором, требуется сдать кровь не менее сорока раз или 60 раз сдать плазму крови. По утверждению Владимира Краснякова, половина работников Городской станции переливания крови — сами кадровые доноры. Есть такие, кто сдал уже десять ведер крови. А вообще среди доноров женщин примерно на 10 процентов больше, чем мужчин. Главный врач объясняет это тем, что представительницы слабого пола чаще занимают активную жизненную позицию. В последние два года также наблюдается большой приток молодежи. Вот и в этот раз на призыв стать донором откликнулись в основном люди до тридцати лет.



Волонтеры помогли врачам принять доноров.

Светлана ЯКОВЛЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ